

ОТЗЫВ

на выпускную квалификационную работу Власова Максима Сергеевича, обучающегося по основной образовательной программе подготовки кадров высшей квалификации «Экономика» по направлению «Экономика» на тему: «Развитие международных финансовых центров: особенности России и Китая»

Выпускная квалификационная работа Власова М.С. посвящена *актуальной теме*. Международные финансовые центры являются драйверами развития финансовой экономики, оказывая существенное влияние на уровень национальной конкурентоспособности. Вместе с тем в условиях глобальной трансформации теоретические, методологические и научно-практические подходы к исследованию международных финансовых центров требуют пересмотра и развития.

Работа включает введение, основную часть, заключение, список сокращений и условных обозначений, библиографию и приложения. Основная часть работы имеет традиционную структуру и состоит из трех глав. В первой главе рассматриваются теоретические представления о международных финансовых центрах. Во второй главе исследуются методические подходы к сравнительной оценке международных финансовых центров с акцентом на специфику формирующихся рынков. В третьей главе обсуждаются проблемы и перспективы развития международных финансовых центров в странах с формирующимся рынком на примере Китая и Российской Федерации. Таким образом, содержание и структура выпускной квалификационной работы соответствуют теме, цели и задачам исследования.

Научная новизна работы сформулированы во введении. С нашей точки зрения, следует согласиться с тем, что работа вносит вклад в конкретизацию и дополнение теоретико-методических подходов к исследованию и оценке международных финансовых центров как городского кластера финансовых услуг, позволяя выявить факторы успеха стратегии их развития в странах с формирующимся рынком. *Практическая значимость* работы определена ее потенциальной востребованностью в качестве материала для дальнейших научных исследований, информационного и учебно-методического обеспечения по вопросам международных финансов, финансовых систем и финансового регулирования.

Достоверность и обоснованность полученных результатов подтверждается корректным цитированием используемых источников, грамотным применением методов научного исследования, сопоставимостью полученных выводов с выводами других независимых исследований. Результаты ВКР были апробированы на международных конференциях, в преподавательской работе и профессиональной деятельности автора.

Работа выполнена *самостоятельно*. Личный вклад автора заключается в его непосредственном участии во всех этапах исследования, включая формирование концепции, цели и структуры ВКР, систематизацию источников, сбор и аналитическую обработку эмпирических данных, обоснование и апробацию результатов, формулировку выводов. Содержательная экспертиза отчета, сгенерированного в системе «Руконтекст», позволяет сделать вывод об отсутствии неправомерных заимствований.

В процессе исследования Власов Максим Сергеевич проявил наличие необходимых квалификационных способностей к научной деятельности, глубокое знание информационных источников и литературы по исследуемой проблематике, умение грамотно излагать и аргументировать свою точку зрения.

В качестве рекомендации отметим, что работа требует повторной редакторской вычитки, в результате которой отдельные положения будут скорректированы, что, однако, не оказывает принципиального влияния на общую оценку содержания исследования в текущей версии.

Таким образом, считаем, что работа Власова Максима Сергеевича выполнена на высоком квалификационном уровне и при условии успешной защиты заслуживает отличной оценки.

Научный руководитель:
д.э.н., доцент, проф. кафедры теории
кредита и финансового менеджмента
15.06.2023



Н.А. Львова